



丙午鴻運駿馬耀華埠 同心共促馬尼拉繁榮

——馬尼拉市政府與菲華社團聯合舉辦丙午年新春亮燈儀式

本報訊：為迎接2026年丙午年農曆新春，馬尼拉市政府與菲華社團于2月9日下午5時30分在岷倫洛區花園口聯合舉辦了盛大的「鴻運駿馬」亮燈儀式。馬尼拉市長Franciso 「Isko Moreno」M. Domagoso、副市長Angela Lei 「Chi」Atienza、眾議員蔡促依（Joel Chua）、馬尼拉旅遊文化藝術處處長Cristal L. Bagatsing、旅遊部國都區辦事處處長Cathy Agustin、馬尼拉華人區發展委員會主席施正康（Tony Sy）、菲華商聯總會（商總）理事長林榮輝，以及多位市議員與各界嘉賓出席，共同迎接農曆新年，活動由陳靜好女士擔任司儀，現場洋溢著濃厚的節日喜慶氣氛。

活動以精彩的中華文化表演拉開序幕，包括中國傳統舞蹈、武術表演以及馬尼拉市樂隊的演奏。其後，祥瑞的舞獅表演引出了莊重的「點睛」儀式，為接下來的亮燈典禮凝聚吉慶，將現場氛圍逐步推向高潮。

在主題演講中，Franciso 「Isko Moreno」M. Domagoso市長以充滿個人情感與歷史回憶的講話，深刻闡述了中菲文化的悠久融合與華社對馬尼拉發展的貢獻。他首先向華社領袖致意，特別感謝菲華商聯總會理事長林榮輝及馬尼拉華人區發展委員會主席施正康的長期支持。

市長回顧自己在岷倫洛區成長與工作的經歷，強調：「作為一個馬尼拉孩子，我無法掩蓋也絕不會否認，菲律賓與華人的文化在此地（馬尼拉市）豐富、美好且和諧地交融。」他特別呼籲市民相互尊重，並以歷史人物羅曼·王彬為例，指出這位華裔紳士在西班牙殖民時期傾盡家財支持菲律賓革命運動，展現了華裔族群對菲律賓的深厚認同與犧牲精神。

談及新年展望，市長指出駿馬象徵力量：「這力量關乎健康、事業、我們的城市與人民，以及我們國家在2026年的國運。」他承諾將確保市政資源悉數用于公共服務，並向在場華商與投資者發出誠摯邀請，強調馬尼拉作為重要市場的龐大機遇。他保證營造安全、公平、有效率的營商環境，吸引投資、創造就業，並鄭重表示：「只要我擔任市長一日，絕不會令各位遭受不公對

待。」最後，他祝福眾人健康圓滿、事業有成，並與全場共同展望「讓馬尼拉再創輝煌」的願景。

菲華商聯總會理事長林榮輝代表商總及菲中愛心基金會三十個成員組織致辭。他首先向所有與會者致以親切問候，並闡釋了駿馬在中華文化中的吉祥寓意：「駿馬象徵力量、活力與權力——這些價值正呼應了我們對國家、城市及企業的期許。」

他進一步指出，鴻運駿馬亮燈儀式不僅是迎春儀式，更像徵社群對城市發展的支持與祝福，期盼新一年政商民攜手，為馬尼拉注入更多正能量。他指出，鴻運駿馬的光芒為城市帶來正面力量，也映照出市政府、商界與市民「同心同行」的成果。他表示，唯有合作，才能促進企業成長、創造就業、共享繁榮，並祝願在市長的領導下，馬尼拉迎來更多進步與成長。

亮燈儀式在市長、副市長、眾議員蔡促依（Joel

Chua）、旅遊部國都區處長Cathy Agustin、局長Cristal Bagatsing、主席施正康、理事長林榮輝及第三區市議員等嘉賓共同啟動下圓滿完成，鴻運駿馬燈飾璀璨綻放，映輝馬尼拉市華人區，也寓意著對新一年繁榮興旺的美好祝願。

圖片說明：左上圖為馬尼拉市長Franciso 「Isko Moreno」M. Domagoso；右上圖為商總理事長林榮輝。第二排左圖及中圖為出席「鴻運駿馬」亮燈儀式的政商界人士。第四排左圖為正副市長為醒獅點睛；右圖為（左起）黃書瑋、林榮輝、Franciso 「Isko Moreno」M. Domagoso、Angela Lei 「Chi」Atienza、Cristal L. Bagatsing和施正康與醒獅合影。下排左圖為「鴻運駿馬」亮燈儀式；右圖為與會政商領袖在已亮燈的「鴻運駿馬」前合影。餘圖為文化表演環節。

<本報記者Celia Ramos攝>



Photo & Layout by
Celia Ramos
02-09-26